

## 子弟兵坚守受灾小区不下火线

# 10天救治群众近300人

本报讯(记者 周勇军)7月28日,记者在渭滨区桥南街道火炬路社区新界城小区的临时医疗保障救治点看到,医务人员正在为受灾群众检查身体。从7月19日起,解放军联勤保障部队第987医院就在该小区搭建了临时医疗保障救治点,至7月28日已救治近300人。

此次暴雨导致石坝河山洪突发,市区石坝河片区的翡翠城、新界城等小区受灾较为严重。987医院闻“汛”而动,第一时间派出医疗小分队进驻,为在此抢险救灾的近千名救援队员、志愿者和周围群众提供救治。最开始每天来这里就医的不下二三十人,主要是手脚刺伤、擦伤和中暑等。现在已进入灾后恢复阶段,当天,记者在现场看到,不时有志愿者和居民过来医治擦伤、烫伤、眼里进沙等,医护人员仔细包扎救治(见右图),站好抢险救灾最后一班岗。



## 你“点单” 我宣讲

### 扶风绛帐镇乡村振兴宣讲团精准宣讲受欢迎



本报讯(赵益)近日,在扶风县绛帐镇董家村党群服务中心,一场急救知识宣讲活动吸引了许多村民参与,现场的医护人员通过模拟心肺复苏演练(见上图),向村民普及急救知识和技能。

“以前是宣讲团讲啥我们听啥,现在是我们想听啥宣讲团讲啥,这次急救知识宣讲就是我们要求的,对老年人来说很有用。”董家村村民郭新宽高兴地说。据了解,为实现“讲”与“需”精准对接,绛帐镇通过调研走

访、问卷调查等方式,广泛收集群众意见和建议,根据群众需求,邀请相关领域的专家学者、业务骨干以及乡贤能人有针对性地开展宣讲活动。除了急救知识外,“点单式宣讲”还涵盖了党的创新理论、党纪学习、优秀传统文化、社会治理、农业技术等多个方面。

该镇乡村振兴大讲堂宣讲团负责人高萌介绍,截至目前,已有700余名基层党员、群众参与活动,开展了14期宣讲。

本报讯(记者 张琼)近日,在凤县县城凤城大厦内的受灾群众安置点,一场公益电影放映活动为受灾群众带来了一份特殊的温暖。

早些时候的强降雨导致河口镇多个村受灾,部分群众暂居安置点。为丰富安置点群众的精神文化

## “影院”搬进安置点 受灾群众心里暖

生活,宝鸡农村数字电影院线有限公司凤县服务站和凤县融媒体中心组织了公益电影放映活动。7月23日夜幕降临,群众纷纷来到安置点的餐厅内,电

影放映员拉起银幕,为大家放映了影片《猎枪》。现场群众或站或坐,沉浸在电影情节中。一位石鸭子村的受灾老人说:“在这个困难时刻,有吃、住的地

方,还有电影看,让人心里暖暖的。”

据悉,宝鸡农村数字电影院线有限公司凤县服务站将持续开展类似活动,为受灾群众带去一份精神食粮。

## 老人公交车上晕倒 司机乘客合力救助

本报讯(张乔乔)近日,在市区38路公交车上,一位老人突然晕倒,驾驶员唐泓彬和乘客合力救助,及时将老人送上救护车,上演了暖心一幕。

7月23日早上9时许,唐泓彬驾驶38路公交车,由行政中心开往龙山雅居方向。当公交车行驶至大荣纺织公交站附近时,突然听到车厢内有乘客大喊:“有人晕倒了!”唐泓彬迅速将公交

车靠边停下,上前查看情况。只见一位满头白发的老人晕倒在车厢内,脸色苍白,浑身抽搐,且伴随呕吐。面对这一突发状况,唐泓彬立即打开车窗通风,看到老人情况危急,大家有的拨打“120”急救电话,有的擦拭老人身上呕吐物。不一会儿,医护人员到达现场,唐泓彬和乘客一起将老人抬下车送上救护车。

因救治及时,老人目前已无大碍。

## 凤县留凤关村

# 女子山中走失 干群冒雨找回

本报讯(都亚敏 吕宇)近日,凤县留凤关镇留凤关村一名女子不慎在山中走失,20余名村干部和群众冒着大雨上山搜寻,最终将她安全接回家中。

7月16日6时许,留凤关村党总支书记伍志航

接到一村民的求助电话,称其女儿于7月15日早上出门后一直未归,寻求村上帮助。“走失女子大约25岁,身体有病,未携带通信工具,需要大家帮忙寻找。”接到求助后,伍志航第一时间在村网格群里发布了寻人

启事。村上的党员干部看到信息后很快响应,不少村民也纷纷赶来加入寻人队伍。经过商量后,大家兵分三组,一组查看女子可能经过路段的视频监控;二组走访村民,了解该女子走失的方向;三组立即在附近展开搜

寻。从监控上看到,该女子上了山,20余名村干部和群众立即集合,冒雨沿着山路搜寻。雨中山路湿滑、能见度低,搜寻队爬高山、下山沟、走泥坡,仔细寻找,大声呼叫。

经过不懈努力,当晚终于在村子附近的山顶上找到了该女子,大家立即将她就近带到一村民家中换衣服、吃饭。待女子情绪缓和后,村干部将其送回家中。

## 消防员为陈仓区双鸥社区居民除隐患

# 摘除扰民马蜂窝

本报讯(景璐)“我们楼上两个马蜂窝,大家每天提心吊胆的。”近日,陈仓区千渭街道双鸥社区接到居民反映后,第一时间联系消防救援部门,消除了这一安全隐患。

社区工作人员在现场察看后发现,两处马蜂窝在双鸥小区8号楼一户居民的窗户边上,每个直径有40厘米左右,马蜂四处飞舞,大热天都不敢开窗。确认位置后,工作人员立即疏散楼上的居民,同时拨打了119消防救援电话。陈仓区消防救援大队的消防员赶到现场后,确定马蜂窝的位置和大小,进行了科学的处置(见右图)。为了避免马蜂再次“安家”,消防员还对周围的墙体进行了驱虫消毒作业。



## 爱惜荷花文明游园 莫让美景打了“折扣”

本报讯 近日,记者在市区炎帝园、渭河公园等处看到,荷花、睡莲花开正盛,吸引了不少市民打卡拍照,大部分游人可以做到文明观赏、安全拍照,但仍存在攀折荷花、采摘莲蓬、涉水拍花等不文明现象。

7月25日,在炎帝园荷塘,睡莲、荷花绽放,许多市民在此围观、拍照(见上图),其中有一位游人在赏花时难掩喜爱之情,便伸手准备采摘一朵荷花,这一幕被路过的游客看到后,纷纷上前劝阻。另有一名游人用手机为睡莲拍照时,离水很近,有掉入水中的风险。7月26日,

记者来到渭河公园一处荷塘,发现临近围栏旁的荷花,有多处只剩下光秃秃的荷梗,荷花、荷叶、莲蓬被人采摘。采访时,市民纷纷呼吁,当前正值荷花盛开,要文明赏花、安全拍照,不要采摘荷花和莲蓬,也不要涉水拍照,保护自身安全的同时,用文明行为维护好盛夏的美景。(本报记者组)

不文明现象  
曝光台